
PROVINCE DE QUÉBEC 
MUNICIPALITÉ DE DUPUY 
COMTÉ D’ABITIBI-OUEST 
 
 

05-02-2018  
 PROCÈS-VERBAL, de la séance ordinaire des membres du conseil 

municipal de Dupuy, tenue ce huit (5) février de l’an deux mille dix-huit 
(2018), à dix-neuf heures (19h00) sous la présidence de Monsieur le 
Maire Normand Lagrange à laquelle sont présents les conseillers (ères) 
suivants (es) : 

  
Rémi Jean,    Michel Beaudette, Josée Leclerc 
Christian Mongrain Thériault  Denise Morin, Rémi Kelley. 

   
 Étaient présents également, Madame Pascale Lavigne, Directrice 

générale, Madame Nathalie Soucy, Secrétaire et Monsieur Richard Petit, 
Inspecteur municipal. 

  
 

020-2018 ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
  
 Proposé par la conseillère Josée Leclerc, 
 Appuyé par le conseiller Rémi Jean, 
 Et résolu à l’unanimité : 
  
 QUE l’ordre du jour soit adopté tel que présenté avec l’ajout suivant :  
 

•  Programme Nouveaux Horizons : signature; 
  
 Proposition adoptée 
  
  
021-2018 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DES SÉANCES DU 4 décembre, 18 

décembre (budget), 18 décembre 2017 (extra) et 8 janvier 2018  
 
Proposé par la conseillère Denise Morin,  
Appuyé par  le conseiller Christian Mongrain Thériault 
Et résolu à l’unanimité : 
 
QUE les minutes soient adoptées et signées telles que présentées. 
 
Proposition adoptée 
 

  
AFFAIRES EN DÉCOULANT 
 
EMPLOI D’ÉTÉ CANADA : La directrice générale donne les informations 
relatives à ce projet.  Des postes de superviseur et animateurs 
communautaires et sportifs en collaboration avec le Centre récréatif de 
Dupuy et des postes de préposés à l’entretien paysager et préposé à 
l’organisation du 100e anniversaire ont été transmis au programme d’aide 
fédéral.  Les réponses devraient être reçues au courant du mois d’avril.  À 
suivre. 
 
SIGNATURES DES ENTENTES : Madame Pascale Lavigne nous confirme 
que les ententes de prévention des incendies avec les municipalités de 
Clerval et La Reine ont été signées ainsi que le contrat de transport et 
cueillette des matières résiduelles avec Entreprise JLR. 
 
PROJET NOUVEAUX HORIZONS « LIEUX DE RASSEMBLEMENT 
(CAMPING) » : la municipalité a reçu la confirmation que le projet est 
approuvé.  Une subvention de 21,9700.00$ est accordée pour notre 
projet. 



  
RÉNOVATION BIBLIOTHÈQUE : Le projet commun des bibliothèques du 
Réseau biblio présenté au Fonds d’appui au rayonnement des régions a 
reçu la confirmation d’une aide financière.  Le détail de l’entente pour 
notre projet de rénovation de la bibliothèque sera reçu ultérieurement. 

   
RISTOURNE DE LA MUTUELLE DES MUNICIPALITÉS DU QUÉBEC : La 
municipalité recevra une ristourne de deux mille trois cent quatre dollars 
(2304.00$). 

  
 

PÉRIODE DE QUESTIONS DU PUBLIC 
  
 Monsieur Mutuberria : Il demande si la municipalité avait pensé à la 

relève de monsieur Roger Dessureault et il demande si Monsieur Serge 
Gervais, responsable du Centre Récréatif de Dupuy puisse faire partie du 
comité de sélection pour la recherche de relève. 

 Réponse de Monsieur le Maire : Le comité ressource humaine se réunira 
prochainement concernant le centre récréatif de Dupuy des propositions 
de disponibilité seront accessible d’ici fin mars. 
 
Madame Rochette : Elle nous parle des nuisances. Elle aimerait bien que 
le dossier soit travaillé plus tôt cette année afin que pour le 100e, Dupuy 
ait fier allure.  
Réponse de Monsieur le Maire : Je comprends  et je vous soutiens, dès la 
fonte des neiges des actions seront prises.  « On se met beau pour la 
visite. » 

  
  

ADMINISTRATION ET FINANCE 
  
022-2018 AUTORISATION À SIGNER L’ENTENTE DE FINANCEMENT DANS LE 

CADRE DU PROGRAMME NOUVEAUX HORIZONS 
 
 Proposé par le conseiller Rémi Jean, 
 Appuyé par la conseillère Josée Leclerc, 
 Et résolu à l’unanimité : 
  
 QUE le conseil municipal autorise Mme Pascale Lavigne, directrice 

générale/ secrétaire-trésorière à signer pour et au nom de la municipalité 
de Dupuy, l’entente de financement pour le projet « Lieu de 
rassemblement d’échanges intergénérationnels » #1501455, dans le 
cadre du programme Nouveaux Horizons. 

 
 Proposition adoptée 

 
023-2018 ENTRETIEN POMPES, XYLEM  
  

Il est proposé par le conseiller Michel Beaudette,  
Appuyé par le conseiller Rémi Jean, 
Et résolu à l’unanimité : 

  
QUE   la municipalité de Dupuy autorise la dépense de (mille deux cent 
QUINZE DOLLARS (1215.00$) plus les taxes pour le contrat d’entretien 2018 
des pompes Flygt avec la compagnie Xylem. 

  
Proposition adoptée 
 

  
024-2018 COMMANDITE AU PROGRAMME « PLACE AUX JEUNES ABITIBI-

OUEST » 
  



Il est proposé par le conseiller Rémi Jean,  
Appuyé par le conseiller Michel Beaudette 
Et résolu à l’unanimité : 
 
QUE   la municipalité de Dupuy offre une commandite de 244.25$, 
représentant 0.25$ par habitant, à Carrefour Jeunesse Emploi d’Abitibi-
Ouest dans le cadre du programme Place aux jeunes Abitibi-Ouest 2018.  
 
Proposition adoptée 
 

  
Sujet traité DEMANDES DE COMMANDITE  
  

Les demandes de commandite par le Salon de la Famille de l’Abitibi, la 
maison de répit-dépannage, La Chrysalide, le Programme Passe-Partout, 
de la Commission scolaire du lac Abitibi (CLSDA) et le Téléthon de la 
ressource pour personnes handicapées ont été refusée. la politique établie 
des demandes de commandite et levée de fonds se résume à savoir que 
lorsqu’il y a levée de fonds général dans la population, la municipalité ne 
souscrit pas.  
 

  
025-2018 COMPTES À PAYER 
  
 ATTENDU QUE le conseil prend en compte la liste des autorisations de 

paiement du mois de janvier (2018) faite conformément aux 
engagements de crédit et aux dépenses autorisées; 

   
 Proposé par le conseiller Christian Mongrain Thériault 
 Appuyé par le conseiller Rémi Kelley, 

Et résolu à l’unanimité : 
  

QUE la liste des autorisations de paiement du mois de janvier au montant 
de 159,499.76$ soit approuvée et d’en autoriser les paiements selon les 
échéances. 
 

 Proposition adoptée 
  
  
 APPUIS, CONTRATS ET MANDATS 
  
026-2018 TOURNÉE DE CONSULTATION – VOIRIE LOCALE 
  

ATTENDU QUE  le ministre des Transports, de la Mobilité durable 
et de l'Électrification des transports, monsieur André Fortin, a lancé une 
tournée de consultation auprès des municipalités régionales de comté et 
des municipalités « Afin d'apporter des améliorations à la gestion des 
programmes de voirie locale »; 

  

ATTENDU QUE  le ministre des Transports, de la Mobilité durable 
et de l’Électrification des transports, monsieur André Fortin a déclaré: « 
Cette tournée sera l'occasion pour les municipalités de l'est comme de 
l'ouest du Québec d'avoir pleinement leur voix au chapitre dans la 
révision de nos programmes de voirie locale. Elles pourront faire valoir 
leurs commentaires et proposer des simplifications, des allégements et 
des améliorations à la gestion de ces programmes. »; 

  

ATTENDU QUE   la ministre déléguée aux Transports, madame 
Véronyque Tremblay, a déclaré: « Le but de cette opération est simple: 
continuer d'aider les municipalités à assumer leurs responsabilités en ce 
qui concerne leur réseau routier. Cette démarche témoigne de manière 
éloquente de notre écoute des besoins du monde municipal. », dont la 
MRC d’Abitibi-Ouest fait partie; 

  
  



ATTENDU QUE  seule la MRC de la Vallée-de-l ‘Or et les 
municipalités de ce territoire, représentant à peine 10 % de la voirie 
locale en Abitibi-Témiscamingue, ont été invitées à participer à la « 
consultation » le 16 janvier 2018, à Val D’Or; 

  
ATTENDU QUE  les «...informations qui ont aidé le ministère à 
déterminer quelles seraient les MRC consultées sont la superficie 
terrestre, la population et le kilométrage de chemins locaux. »; 

  

ATTENDU QUE  les proportions des kilomètres de chemins locaux à 
la charge des municipalités, par MRC, sont les suivantes: 

  

MRC d'Abitibi    29 % (725 km) 
 MRC d'Abitibi-Ouest   25 % (610 km) 
 MRC (Ville) de Rouyn-Noranda 16 % (387 km) 
 MRC du Témiscamingue  20 % (484 km) 
 MRC de la Vallée-de-l ‘Or  10 % (253 km) 
 (Données arrondies tirées du site de l'Observatoire de l'Abitibi-Témiscamingue); 

  
ATTENDU QU’  au fil des années, les municipalités et la MRC 
d’Abitibi-Ouest sont  fréquemment intervenues, précisément à l'égard 
des objets de l'actuelle « consultation »; 

  

ATTENDU QU’   à la consultation tenue à Val D’Or le 16 janvier 
dernier, ni les municipalités, ni la MRC d’Abitibi-Ouest n’ont été invitées à 
participer à la  « consultation »; 

  

ATTENDU  les impacts très importants découlant d’une réelle 
consultation dont les simplifications, les allègements et les améliorations 
à la gestion des programmes proposés par les participants;  

  

ATTENDU QUE  les municipalités et la MRC d’Abitibi-Ouest font 
leur les propos du ministre, monsieur André Fortin et de la ministre 
déléguées, madame Véronyque Tremblay et demandent qu’il y ait une 
véritable consultation sur leur territoire, 
 
EN CONSÉQUENCE, 
 

Il est proposé par le conseiller Rémi Kelley 
Appuyé par la conseillère Denise Morin, 
Et résolu à l’unanimité : 

 
DE SIGNIFIER   au ministre, monsieur André Fortin, que les 
municipalités et la MRC d’Abitibi-Ouest demandent d’avoir pleinement 
droit au chapitre et d’être entendues; 

  

DE DEMANDER au ministre, monsieur André Fortin, de tenir une 
consultation en Abitibi-Ouest et d'offrir à des représentants municipaux 
des autres territoires non consultés en Abitibi-Témiscamingue d'y 
participer; 

  

D’INTERPELLER  la Fédération québécoise des municipalités en vue 
d’obtenir son intervention auprès du ministre, monsieur André Fortin, 
afin qu’une consultation se tienne sur le territoire de la MRC d’Abitibi-
Ouest. 

  
Proposition adoptée. 

  
 

027-2018 AVIS DE MOTION CONCERNANT UN RÈGLEMENT MODIFIANT LA ZONE 

INDUSTRIELLE ET SES USAGES AUTORISÉS AU RÈGLEMENT DE ZONAGE 

Un avis de motion est donné par le conseiller Christian Mongrain 
Thériault pour l’annonce de l’adoption d’un règlement modifiant la zone 
industrielle et ses usages autorisés au règlement de zonage. 
 
Proposition adoptée 
 



PRÉSENTATION DU RÈGLEMENT MODIFIANT LA ZONE INDUSTRIELLE 

ET SES USAGES AUTORISÉS AU RÈGLEMENT DE ZONAGE 

 
Un projet de règlement est présenté par Monsieur Normand Lagrange, 
Maire de Dupuy concernant la modification de la zone industrielle et ses 
usages autorisés au règlement de zonage de la municipalité de Dupuy. 
 
 

028-2018 APPUI À UN CENTRE D’ENTRAINEMENT POUR POMPIERS 
VOLONTAIRES DE LA MRC ABITIBI-OUEST  

  
CONSIDÉRANT QU’il y a plus de 200 pompiers volontaires sur le 
territoire de la MRC d’Abitibi-Ouest; 
 

CONSIDÉRANT QUE tous les pompiers volontaires doivent 
obligatoirement obtenir un diplôme de pompier 1; 
 

CONSIDÉRANT QU’il n’y a pas de centre de formation certifié «École 
Nationale des pompiers du Québec » (ENPQ) en Abitibi-Ouest; 
 

CONSIDÉRANT QU’il n’y a pas de site d’entraînement pour le métier de 
pompier dans la MRC d’Abitibi-Ouest; 
 

CONSIDÉRANT QUE la régie inter-municipale d’incendie de Roussillon se 
situe au centre du territoire de la MRC d’Abitibi-Ouest. 
 

CONSIDÉRANT QUE l’appui au projet de structure d’entraînement de la 
Régie inter-municipale de Roussillon n’entraîne pas d’engagement 
monétaire de la part de la municipalité. 
 
POUR CES MOTIFS 
 

Il est proposé par le conseiller Rémi Kelley 
Appuyé par le conseiller Christian Mongrain Thériault 
Et résolu à l’unanimité : 
 

QUE la municipalité de Dupuy donne son appui à l’organisme 
mandataire et responsable du projet de structure d’entraînement, soit la 
Régie inter-municipale d’incendie de Roussillon pour que ledit projet se 
réalise sur le territoire de l’organisme.  
 
Proposition adoptée 
 
 

029-2018 DEMANDE D’UN SERVICE D’IMMIGRATIONS EN ABITIBI-
TEMISCAMINGUE  

  
 CONSIDÉRANT  la volonté du gouvernement provincial  d’offrir les 

services de son ministère de l’immigration de la diversité et de l’inclusion 
ici en l’Abitibi-Témiscamingue; 
 
CONSIDÉRANT  QUE le gouvernement du Québec désire encourager la 
population immigrante de s’établir ailleurs que dans les grands centres 
urbains; 
 
CONSIDÉRANT  l’importante pénurie de main-d’œuvre en Abitibi-
Témiscamingue et que l’immigration fait partie de l’une des solutions 
pouvant répondre au manque de personnel; 
 
CONSIDÉRANT  la complexité des processus d’immigration, tant pour les 
immigrants que pour les employeurs et les parrains; 
 
CONSIDÉRANT  la constante augmentation du nombre d’étudiants 
étrangers dans les établissements d’enseignement post-secondaire de 
l’Abitibi-Témiscamingue; 
 



CONSIDÉRANT QU’  aucun service en personne d’Immigration, Réfugiés 
et Citoyenneté Canada n’est disponible à moins de 500km de la région; 
 
POUR CES MOTIFS, 
 

Il est proposé par le conseiller Rémi Jean, 
Appuyé par la conseillère Josée Leclerc, 
Et résolu à l’unanimité : 
 
DE DEMANDER à l’Honorable Ministre Ahmed D. Hussen, Ministre de 
l’Immigration, Réfugiés et Citoyenneté, d’allouer les ressources 
nécessaires afin de pourvoir l’Abitibi-Témiscamingue des services en 
personne afin de desservir adéquatement le territoire en matière 
d’immigration. 

 
Proposition adoptée 
 
 

*** Le conseiller Christian Mongrain Thériault se retire de la discussion 

pour le traitement du sujet suivant puisqu’un conflit d’intérêt est 

apparent.  

 
030-2018 PRÊT DE LOCAL POUR LE COMITÉ JEUNESSE   

 
 Il est proposé par la conseillère Josée leclerc,  

Appuyé par le conseiller Michel Beaudette 
Et résolu à l’unanimité;  
 
QUE   la municipalité autorise le prêt additionnel de local du centre 
communautaire pour trois mercredis  et un samedi par mois pour le 
comité jeunesse en plus des activités régulières de tous les vendredis 
soirs. 
 
Proposition adoptée 
 
 

*** Le dossier étant clos, le conseiller Monsieur Christian Mongrain 

Thériault revient à la table du conseil et la réunion se poursuit avec la 

suite des sujets à l’ordre du jour. 

 
 AFFAIRES DU COMITÉ 100E ANNIVERSAIRE 
  
 La conseillère Madame Josée Leclerc nous informe des évènements à 

venir. Le samedi 10 mars prochain, les retrouvailles ballon balais et 
pitoune au Centre Récréatif de Dupuy; fin mars lancement de la 
programmation des festivités du 100e; et la mise en vente des forfaits 
pour le 100e sera disponible via le web « Ticket Access ». Les dates 
seront confirmées prochainement. Également une rencontre a eu lieu 
avec Radium concernant le suivi de la production du DVD du 100e. 

  
  
 AFFAIRES DU MAIRE 
  

Monsieur Lagrange nous informe que l’annulation des frais d’intérêts en 
solde sur la facture des services policiers 2017 du Ministère de la 
sécurité publique sera traité par la Fédération québécoise des 
municipalités qui représente la Municipalité régionale de comté 
d'Abitibi-Ouest (MRCAO) dans le dossier.  À suivre. 
 
Monsieur Lagrange nous informe également que le comité ressource 
humaine se réunira prochainement concernant la définition des postes à 
combler ainsi que le recrutement par offre d’emplois d’ici fin mars. 



AFFAIRES NOUVELLES 
  
 RÉSUMÉ FORMATION LOI 122 : La directrice générale, madame Pascale 

Lavigne, nous parle de sa formation du 24-25 janvier dernier à Rouyn-
Noranda concernant la loi 122.  Beaucoup d’informations lui ont été 
fournies, cependant la municipalité doit prendre le temps d’analyser les 
options afin de s’assurer des avantages de procéder ou pas.  La MRC et la 
FQM travaillent présentement pour offrir des modèles concernant 
certaines politiques et règlements.  À suivre. 

  
  
 CONTRAT DÉNEIGEMENT DE FIN DE SEMAINE : La directrice générale, 

madame Pascale Lavigne, nous informe qu’un contrat de déneigement a 
été signé avec Entretien I.D. inc. afin d’alléger les tâches de l’inspecteur, 
monsieur Petit puisqu’il est seul employé municipal pendant la période 
hivernale. 

  
  

AFFAIRES DES CONSEILLERS 
  

Michel Beaudette : Il nous informe que la révision du plan de mesures 
d’urgence est en route, le tout devrait être présenté sous peu. 

 
Denise Morin : Elle nous informe qu’une journée portes-ouvertes se 
tiendra le 9 février 2018 à la Sarre pour la semaine de prévention du 
suicide du 4 au 10 février 2018.  
 
Elle nous dit également qu’à la table des aînés, il a été mentionné que 
Karine Francoeur cherchait des employés pour Dupuy et deux autres 
municipalités adjacentes. 
 
Elle nous mentionne que ce tiendra le souper St-Valentin du Club des 50 
et + en action, le dimanche 11 février au sous-sol de l’église è 17h30. 

 
 

031-2018 LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
  
 Il est proposé par le conseiller Rémi Jean, 
 Appuyé par la conseillère Denise Morin, 
 Et résolu à l’unanimité : 
  
 QUE la séance soit levée à 20h10. 
  
 Proposition adoptée. 
  
  
  

 Normand Lagrange               Pascale Lavigne 

 __________________________________  ___________________________________ 
 Normand Lagrange    Pascale Lavigne 
 MAIRE      DIRECTRICE GÉNÉRALE 

 

 

 

 

 

 

 


